

卡塔尔队轮换,国足命运还在自己手中

轻易别碰“数学题”

北京时间今天23点,亚洲杯A组末轮两场比赛同时开打,小组第二名中国队在著名的哈里发国际体育场挑战已经稳获小组第一名的东道主卡塔尔队,另一场比赛则在同积1分的塔吉克斯坦队和黎巴嫩队之间展开。昨天赛前发布会,中国队主教练扬科维奇携后腰王上源参加。

专题撰稿 特约记者 赵睿 发自卡塔尔多哈

生死大战当头,发布会却是扬帅上任后最简约的一场,历时大约10分钟,这是一个小变化,没变的是依旧缺少信息量。

扬帅表示要带着“敬意”与东道主交锋:“对卡塔尔队我们首先带着敬意,对手是强队,他们不仅仅是全取6分,对阵这样一支状态不错的队伍,我们更加兴奋,因为我们知道要拿下胜利才能晋级淘汰赛。所以能在这样的情况下和上届冠军比赛,我很兴奋,个人角度来讲也是一份荣幸,我们准备好赢下比赛并且晋级下一轮。”

扬帅说:“很多情况下,你踢得很好,表现得很好,但是命运不在你自己手中。能在小组赛末轮参加这样的比赛是一种荣幸,因为从队伍角度来讲,命运还把握在我们手中,带着这样的心情去和卡塔尔比赛我们是很荣幸的,也是一个机会我们

还能证明自己。”

稍早进行的卡塔尔队发布会,主教练马克斯释放明确信号:“我们很高兴提前一轮就能够确定以小组第一身份晋级,这是我们想要的结果。虽然我们会在最后一轮进行人员轮换,但不代表我们放弃比赛,主场会有五万名观众为我们助威,我们会用合适的人员和正确的方式来踢这场比赛。”对于马克斯所言,扬帅表示:“卡塔尔队能在两场比赛中取得6分而提前晋级不是一件容易的事情,他们当然可以进行人员的轮换,这是他们自己的事情,而我们要做的是做好自己的准备,即便对手人员有变化,他们的战术思路也不会有什么变化。”

马克斯表示:“虽然中国队在两场比赛中取得了平局,但他们仍然是一支实力很强的球队,我们不会因为已经出线就放松对比赛的

要求。”

扬帅中锋相对地说:“我们争取在这场比赛当中取得胜利而直接出线。至于打平也可能出现的情况,一场比赛就是11个人对11个人,我们只要取胜就不用考虑其他小组、其他对手和其他情况。”

多哈当地时间19日下午4点半中国队恢复性训练,韦世豪在队医陪同下单独活动。20日上午,中国队训练,韦世豪参加了合练。21日下午训练,韦世豪跟队合练。中国队与卡塔尔队的比赛一共有三天准备时间,训练有分组对抗,但强度并不大,韦世豪自受伤以后,有将近10天没有系统训练,尽管他的拉伤已恢复,但身体状态有所下降,有限的分组对抗不足以将其状态拉满,所以中卡之战指望韦世豪“单骑救主”不太现实,甚至他能不能进入首发都是个问号。



再求稳,无异于“自杀”

本报记者 林龙

与黎巴嫩0比0的比赛刚结束时,对国足失望的球迷还能从数字游戏中找回一些安慰。比如说,2分也能出线。但随着第二轮的结束,留给国足的计算空间已经快用光了。从来就没有什么救世主。出线,全靠我们自己!对卡塔尔,就一个字:干!

靠侥幸晋级是种亵渎

即便前两场比赛国足踢得如此令人失望,但扬科维奇依然为球队而骄傲。“亚洲杯之前,我们已经连续七场比赛没有零失球了,但现在我们连续两场比赛都做到了这一点,就是进步!”

心理够强大,但脸皮也更厚!懒得管伊,但若最后一战再不丢球为目标,那就要请扬科维奇回答一下:你来亚洲杯干什么的?

尽管未战对手卡塔尔实力明显强于塔吉克斯坦和黎巴嫩,但不至于让我们未战先怯。正如,尽管前两场比赛没有丢球,可就这种实力的球队,不丢球也只是达到了不丢脸的底线而已。中国队花了那么多的美元请你来,为的可不是这。

无论黎巴嫩和塔吉克斯坦的比赛结果如何,中国对卡塔尔也只能以全取3分为唯一目标!即便不为晋级,中国足球的尊严也需要用最后一战的血性去赢回。死,也要站着死!与之相比,再窝窝囊囊去求一个0比0平局,不管最后是否能侥幸晋级,那也是对中国足球和全国球迷的亵渎!

如意算盘不止咱会打

第二轮比赛出现了诸多意料之外但也情理之中的结果。如,日本1比2输给伊拉克,紧接着韩国又差点输给约旦。再就是,巴勒斯坦与阿联酋不

多不少踢成了1比1。

日韩是为夺冠而煞费苦心。且不论日本输给伊拉克的结果有多冷,但韩国平约旦却是如假包换的冷笑话。如不信,最后一轮即见分晓。巴勒斯坦和阿联酋是为晋级而心有灵犀。大家都在计算,可别人是主动谋划,而我们却是事后的自我安慰。

不出意外的话,小组赛战罢,能积4分的小组第三大概率会大于等于四支。原先我们的如意算盘是,如果黎巴嫩和塔吉克斯坦分出胜负,就算最后一战我们不能赢卡塔尔也还有希望凭小组第三晋级。但率先踢完最后一轮的我们,能眼巴巴地看着别人依照我们的算盘?想多了。

当然,积2分也可能以小组第二晋级。但这样的运气,我们何曾拥有?就剩华山一条路了。除了全力争胜将命运掌握在自己手里,别无他想!

中前场需要有“爆点”

前两场比赛的糟糕表现也并非一无是处,至少可以做很好的反面教材。如足协主席不会再采探“送”十六字方针了。对黎巴嫩证明了,这不仅没意义,甚至让国足背负更大的压力。再如,战术和人员的更好选择是什么。

武磊两回合的碌碌无为证明了其状态不堪大用,但和战术却有直接的关系。如果更多用他去后插上,而不是中锋,效果或大不同,而他的速度和意识对于并不立足防守的卡塔尔来说也是有价值的利器。徐新的表现明显优于第一场首发的三名中场,热身赛状态超好的谢鹏飞,也是出场队员中拿球最稳的一个。和他俩一样,伤愈复出的队长吴曦也应在最后一战赢得重要的位置。至于战术,532还是442与343的转换并不重要,重要的是在中场能有出球点,前场能有爆点。多派上有技术的球员,过好拍脑袋想出的华丽阵容!

韦世豪是这几天被提及最多的名字,他的缺席也是国足在亚洲杯目前为止最大的遗憾。好在,韦少已恢复了和球队的合练,大概率会在与卡塔尔的比赛中出场,不确定的是,首发还是替补。有一种声音认为:韦少并非救世主。诚然,其他所有人都没能成为救世主,在生死关头,将希望寄托在曾多次证明过自己的韦世豪又有何不妥!

国足盼“转运”,出线需争气+运气

中卡之战如果赢球,中国队以小组第二身份昂首步入淘汰赛。尽管卡塔尔队会对阵容进行轮换,让前两场的的主力休息。考虑到替补的卡塔尔队员更需要表现自己,赢得主教练的青睐,所以中国队面临的挑战并没有减弱,甚至可能增强了。

如果战成平局,中国队最终积3分,就要看小组另一场比赛的结果:塔黎之战分出胜负,胜者小组第二,中国队小组第三,与其他五个小组的第三名队伍进行比较,四支成绩最好的队伍跻身淘汰赛。塔黎打平各得1分,两队都只有2分,那么中国队小组第二,创下小组赛零胜晋级的“奇迹”。如果中国队不敌卡塔尔队,只积2分的话,结局更不妙。

对于中国队而言,最难受的是获

得小组第三名。截至记者发稿时,小组赛第二轮还有F组两场比赛没有进行,暂时不计算,目前排在小组第三位的球队分别是B组叙利亚队(1分,净胜球-1)、C组的巴勒斯坦队(1分,净胜球-3)、D组的印尼队(3分,净胜球-1)、E组的巴林队(3分,净胜球-1)。末轮的对阵形势:叙利亚队对阵印度队;巴勒斯坦队对阵中国香港队;印尼队与日本队交锋;巴林队对阵约旦队,仅从这个层面来说,理论上除了印尼队获胜希望不大之外,其他三队都有可能积4分,中国队面临的竞争非常严峻。

再来看另外四个组小组第二名情况:B组乌兹别克斯坦队积4分;C组阿联酋队积4分;D组日本队积3分;E组韩国队积4分。末轮日本队打印尼

队,韩国队打马来西亚队,日韩战平就能出线。乌兹别克斯坦对阵澳大利亚队;阿联酋队对阵伊朗队,理想是结果是打平大家携手出线,一旦乌、阿有一支队伍落败,同组第三名又获胜的话,中国队以小组第三名晋级的局面进一步复杂。

因为亚洲杯小组赛25日才全部踢完,即便知道自己希望不太大,中国队也需要等到结果全部出来才能回国,还得多哈耗几天等结果,这就非常尴尬和煎熬了。所以,中国队奋力一搏拿到小组第二最稳妥;期待塔吉克斯坦队和黎巴嫩队踢平,中国队获得小组第二,也是理想结果。

中国队前两场比赛被吹,对手逃过红牌,有些走“背运”,祈祷关键时刻能获运气光顾。

亚足联力挺,裁判或比国足走更远

E组第二轮比赛,夺冠大热门韩国队补时阶段才扳平比分,2比2侥幸逼平约旦队。虽然这里面有韩国队拱手让出小组第一,避免16进8淘汰赛碰到日本队的“阴谋论”,但纵观全场比赛,约旦队勇猛犀利的战法,球员展现出个人能力和“亮剑”精神,令韩国队大部分时间无计可施。不妨想象一下,中国队遇到约旦队的结果会咋样。

开场第4分钟约旦队员禁区撞倒孙兴慜,VAR和卡塔尔籍主裁判萨鲁曼·法拉希折腾半天,耗时将近5分钟才做出“点黄套餐”判罚。此后,法拉希也两次将应判给“太极虎”的角球,错判成约旦队开门球,这样的业务水平放在中超,早就被“查论文”了。

中国籍主裁判马宁在韩国队与巴林队比赛中七张黄牌全部准确无误,记

者不完全统计马宁15次鸣哨,犯规队员心服口服,没人矫情。韩媒所谓“炮轰”马宁判罚尺度,只不过是“鸡蛋里挑骨头”,亚足联裁委会认为马宁的判罚展现了职业素养和专业精神,为其他裁判树立了榜样。多哈时间21日,亚洲杯小组赛第二轮F组沙特对阵吉尔吉斯斯坦队比赛,马宁是第四官员,傅明是视频助理裁判。末轮裁判委派结果揭晓,马宁参与B组澳大利亚队与乌兹别克斯坦队的比赛执裁工作,身份是第四官员,傅明是视频助理裁判。傅明执裁小组赛首轮比赛,中间还参与其他场次的执裁工作。马宁、傅明是小组赛前两轮出勤率较高的裁判员,这是对他们能力和表现的肯定。

马宁、傅明在国内赛场执裁时没少挨骂,但他们在亚洲杯赛场给中国

足球争气了。只要保持住良好状态,不排除马宁、傅明和助理裁判周飞、张铨在本届亚洲杯后面比赛得到重用。以中国队目前实力,打进决赛难度很大,但中国裁判组执裁本届亚洲杯决赛不是不可能。

